
 

    

2012 ACTA DEL PLENO DEL CONSEJO MUNICIPAL DE 
MAYORES DEL DÍA 9 DE MARZO DE 2012 

PRESIDENTA.- PATRICIA RODRIGUEZ CALLEJA 

VOCALES.- 

Dª NOELIA  CUENCA GALAN.- PP 
Dª ASUNCION ESCOBAR GARCILLAN.- UPyD 
Dª JOANA Mª BOSCA  VIDAL.- PSOE 
D. EUSEBIO GUTIERREZ MALDONADO.- U. JUBILADOS UGT 
D. MARIANO SANCHEZ.- U. JUBILADOS UGT 
D. FERNANDO ARROYO ARROYO.- A. J. SAN JOSE OBRERO 
D. ANTONIO GOMEZ GARCIA.- A. T. EDAD TOLEDANA 
D. FERMIN DIEZ RODRIGUEZ.- A. T. EDAD TOLEDANA 
Dª INMACULADA RUIZ  MARTIN.- UDP “LA MURALLA” 
Dª MARTA CLEMENTE.- UDP “LA MURALLA” 
D. EMILIO JIMENEZ LUMBRERAS.- A.A.UNEX 
D. JOSE ANTONIO  SUAREZ  DELGADO.- A.A. UNEX 
Dª TERESA QUEMADA .- A. VIUDAS NTRA. SRA. DE SONSOLES 
Dª LIDIA PRIETO PRIETO.- A. VIUDAS NTRA. SRA. DE SONSOLES 
Dª PILAR BALADRON ORTIZ .- A.C.POPULAR Y P. ADULTOS Z.N. 
D. JULIO COLLADO.- Representante del Consejo Social Sur 
 
SECRETARIA.- Dª CRISTINA FERNANDEZ MUÑOZ 
 
En la ciudad de Avila, siendo las 11.00h del  día 9 de marzo de 2012, se reúne en el 
Centro Integral de Mayores “Jesús Jiménez Bustos”, C/ Banderas de Castilla, y bajo la 
presidencia de Dª Patricia Rodríguez Calleja, el Pleno del Consejo Municipal de 
Mayores, con objeto  de celebrar  sesión ordinaria, tratándose a continuación los 
asuntos comprendidos en el orden del día, una vez que la Presidenta hace la 
presentación de la  nueva secretaria Consejo Municipal de Mayores. 
 

1.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTE RIOR 
Se  aprueba por todos por unanimidad  
 

 
 



 
2.- LECTURA Y ESTUDIO DE LOS PROYECTOS PRESENTADOS POR 
LAS ASOCIACIONES PARA REALIZAR EN EL 2012  
 
La Sra. Presidenta informa de los proyectos presentados, que son los siguientes: 

1.- ASOCIACIÓN JUBILADOS DE SAN JOSÉ OBRERO 
PROYECTO.- XXIII JORNADAS CULTURALES DE MAYO 
• Destinatarios.-  800 entre miembros de la asociación y personas mayores de la 
ciudad. 

• Temporalización.- Del 14 de Mayo al 31 de Octubre de 2012  

• Descripción.- Despertar en el colectivo de mayores el  interés por la 
participación activa, fomentar el asociacionismo y el voluntariado y organizar actos 
culturales y recreativos para conocer mejor el Patrimonio Histórico y Artístico por 
medio de conferencias literarias, visitas culturales, teatro y actividades musicales 

• Coste Total.- 12.000 euros    Solicita.- 3.500 euros  
 
2.- ASOCIACIÓN TERCERA EDAD DE LA TOLEDANA 
PROYECTO.-  OCIO Y CULTURA PARA LO MAYORES 
• Destinatarios.- 636 socios y mayores miembros de las asociaciones del Consejo 
Municipal de Mayores 

• Temporalización .- De Abril a Noviembre de 2012 

• Descripción.- Recuperar y mantener tradiciones y juegos autóctonos, conocer 
lugares de interés y fomentar la convivencia y relación entre las personas mayores de 
diferentes comunidades, organizando viajes a La Puebla de Montalbán y Torrejón de 
Ardoz, así como campeonatos de calva, petanca y juegos de mesa 

• Coste Total.- 3. 260 euros    Solicita.- 3.260 euros 
 
3.- ASOCIACIÓN CENTRO DE CULTURA POPULAR Y PROMOCIÓ N DE 
ADULTOS ZONA NORTE 
PROYECTO.- CULTURA GENERAL, HISTORIA DEL ARTE 
• Destinatarios.- 40 miembros de la asociación e invitados 

• Temporalización.- De Enero a Diciembre de 2012 (400 horas) 

• Descripción.- Proporcionar conocimientos  a través de talleres de cultura 
general, manualidades, inglés, charlas y viajes 

• Coste Total.- 5.305 euros    Solicita.- 1.750 euros 
 
 
 
 



 
4.- UNIÓN DE PENSIONISTAS JIBILADOS Y PREJIBILADOS DE UGT 
PROYECTO.- MUSEOS, CASTILLOS, ARCHIVOS Y FORTALEZAS  DE 
CASTILLA Y LEÓN 
• Destinatarios.- 800 miembros de la asociación con familiares de primer grado 

• Temporalización.- De marzo del 2012 a Noviembre del 2012 (180 horas) 

• Descripción.- Conocer los Museos, Castillos, archivos y Fortalezas, su historia, 
arquitectura, entorno, …; a través de charlas sobre cada monumento y visitas a  dichos 
monumentos de la región 

• Coste Total.- 7. 620 euros    Solicita.- 4.000 euros 
 
5.- ASOCIACIÓN DE VIUDAS “NTRA. SRA. DE SONSOLES” 
PROYECTO.- OCIO, CONVIVENCIA Y SOCIALIZACIÓN 
• Destinatarios .- 100 mujeres viudas miembros de la asociación 

• Temporalización.- De marzo a junio del 2012 

• Descripción.- Potenciar la convivencia y la socialización, fomentando la 
formación integral y la ocupación del tiempo libre con un viaje a Madrid para asistir a 
un museo  y  teatro y organizando la Asamblea Regional de Asociaciones de Viudas 

• Coste Total.- 3.541,20 euros   Solicita.- 2.600 euros 
 
6.- ASOCIACIÓN DE ALUMNOS Y EXALUMNOS DE LA UNIVERS IDAD DE 
LA EXPERIENCIA 
PROYECTO.- CONMEMORACIÓN DE DISTINTAS EFEMÉRIDES, A SÍ 
COMO ESTUDIO SOBRE ACTIVIDADES EMPRESARIALES EN NUE STRA 
PROVINCIA 
• Destinatarios.- 300 asociados y personas interesadas 

• Temporalización .- De enero a Junio del 2012 

• Descripción .- Mejor conocimiento de las personas  representativas de nuestra 
provincia en el ámbito empresarial y sus actividades, centrándose en la actividad 
bodeguera, por medio de conferencias y visitas a empresas 

• Coste Total.- 3.100 euros    Solicita.- 2.500 euros 
• Este último proyecto fue presentado fuera de plazo 
 
Después de esta información la Sra. Presidenta informa de que este año, el Proyecto 
Común del Consejo se hará entre todos los Consejos,  y consistirá en la elaboración de 
un folleto informativo en el que se aconsejará a todos los ciudadanos abulenses cómo 
hacer ciudad, ofreciendo consejos de convivencia, que luego se repartirán por las 
calles en momentos puntuales (día del vecino, conmemoraciones de los hogares de 
mayores, …) 
 



 
 
 
Para la elaboración de este proyecto cada Consejo, y por lo tanto También el Consejo 
Municipal de Mayores, aportará 1.000 euros 
 
En general comentan que es una idea bonita y que es bueno aunar fuerzas para 
elaborar un buen fin, porque a veces se hacen muchas actividades 
 
La Sra Presidenta comenta que el Ayuntamiento se encargaría de su ejecución, pero 
que las asociaciones deben proponer de una forma clara, directa y escueta , los 
consejos que se deben dar en este folleto 
 
D. José Antonio Suárez pide de plazo para hacer la entrega de estas aportaciones hasta 
después de Semana Santa, semana del 9 de Abril,  para poder  dar información a sus 
asociados 
Esta idea se aprueba por unanimidad 
 
La Sra. Presidenta informa de que tiene que haber un representante del Consejo de 
Mayores para que recopile las ideas y  se coordine con los representantes de los otros 
consejos. 
D. Emilio Jiménez  Lumbreras, respresentante de la A. de Antiguos Alumnos de la 
Universidad de la Experiencia y   Representante en los Consejos Provincial y Regional 
de Mayores  se presenta como voluntario para ejercer esta función y así informar en la  
Asamblea Regional. 
 
Se aprueba el Proyecto Común. 
 
Después de esta información la Sra. Presidenta hace una propuesta de asignación 
económica para que la valoren y hagan las aportaciones oportunas. 
También informa de que, a pesar de que el proyecto de la Asoc. de Antiguos Alumnos 
de la Universidad de la Experiencia fue presentado fuera de plazo, no se les dejará sin 
asignación, sino que está se verá reducida a la mitad de lo que recibieron en el año 
2012 
 
 
 
 
 
 



 
 

  

ASOCIACIÓN  

 

    PROYECTO

 

 

SOLICITA 

 

PROPUESTA 

 

   1 

 

SAN JOSÉ 
OBRERO 

 

     XXIII Jornadas 

Culturales de mayo

 

 

3.500 euros 

 

2.000 euros 

 

   2 

 

3ª EDAD 
TOLEDA- 

NA 

 

     Ocio y Cultura                       
para mayores 

 

 

3.260 euros 

 

2.000 euros 

 

   3 

 

 CENTRO DE 
CUL- 

TURA POPULAR

 ZONA NORTE 

 

 

   Cultura General e 

    Historia del Arte

 

1.750 euros 

 

1.600 euros 

 

 

   4 

 

 

 UNION 
PENSIONIS- 

TAS JUBILADOS 
Y PREJUBILADOS 
– 

 UGT 

 

 

 

     Museos, 
castillos,  

archivos y fortalezas 
de          Castilla y 
León 

 

 

4.000 euros 

 

 

2.000 euros 



 

   5 

 

VIUDAS “NTRA. 

SRA DE 
SONSOLES” 

 

 

Ocio, convivencia y   
socialización 

 

2.600 euros 

 

1.600 euros 

 

   6 

 

ALUMNOS DE LA 
INIVERSIDAD DE 
LA EXPERIENCIA

 

Conmemoración de

 distintas efemérides 
y estudio sobre 
actividades 
empresariales en 
nuestra provincia

 

 

2.500 euros 

 

1.000 euros 

 

TOTAL 

 

 

17.610 euros 

 

10.200 euros 

 

PROYECTO COMÚN DE TODOS LOS CONSEJOS 

 

 

1000 
euro
s 

 

TOTAL ASIGNACIÓN 

 

 

11.20
0 
euro
s 

 
 
 
Se valora y aprecia el hecho de que, a pesar de la época de crisis en la que estamos, se 
mantenga la aportación del año anterior.  
Se aprueba por unanimidad esta asignación económica para el año 2012 

 



3.- ASUNTOS DE PRESIDENCIA 
La Señora Presidenta entrega un ejemplar del Segundo Plan Municipal de Mayores del 
Ayuntamiento de Avila a cada una de las asociaciones de mayores representadas en el 
Consejo de Mayores para que lo tengan en sus sedes y para el uso de sus asociados. 
También les entrega el marcapáginas que se ha elaborado para dar a conocer las 
actividades que se realizan en el centro Jesús Jiménez Bustos 

Por otro lado recuerda que se están celebrando los martes el Programa de Cine para 
Mayores en los Cines Estrella, donde los mayores pueden disfrutar en cualquier 
horario y de cualquier película de las que estén en cartelera por 1,50 euros. 

También se informó de que hasta el día 16 de marzo del presente, está abierto el plazo 
de inscripción para 160 plazas para asistir a los balnearios de Baños de Montemayor 
en el mes de mayo y de Hervidero de Cofrentes en el mes de Noviembre, por unos 
precios económicos gracias al convenio con la asociación UDP Nacional. Inmaculada, 
representante de esta asociación en el Consejo explica las ventajas que se ofrecen. 

La Señora Presidenta explica  también los cursos y actividades que desde el Plan 
Municipal de Mayores se van a realizar, de los cuales los cursos de Informática para 
Mayores y los de Movilidad ya está hecha la inscripción y comenzarán en la segunda 
semana del mes de abril. Y   los cursos de cocina para hombres y “Chapuzas” en el 
hogar para mujeres , que se realizarán en el mes de mayo 

Por otro lado se informó también de que el día 23 de marzo a las 9.00h se realizará un 
seminario sobre malos tratos a personas mayores en el Auditorio de San Francisco. 
Inmaculada Ruiz, representante de UDP que organiza este seminario, explicó la 
importancia de este tema del que no se habla pero que sufren muchos mayores. 

Por último, la Sra. Presidenta informó sobre las “Charlas del Palacio” que se realizarán 
los jueves 22 y 29 de marzo , y 12 y 19 de Abril en el Palacio de los Verdugo a las 
18.00h y que versarán sobre la historia de Avila y sus monumentos 

 

4.- RUEGOS Y PREGUNTAS 

Don José Antonio Suárez Delgado de la A. UNEX hace una observación sobre el 
Centro de Recepción de Visitantes situado en la Avda. de Madrid. Manifiesta que es  
 
 
 
un lugar del que salen muchos grupos de abulenses en autobús antes de las ocho de la 
mañana (hora a la que se abre el Centro ) , y se pasa mucho frio mientras se espera a 
los autobuses 



La Señora Presidenta explica que ya se han arreglado las escaleras automáticas para 
que funcionen con sensores cuando se las necesita, y que se buscará  una solución para 
el problema indicado, ya que abrir el centro antes supondría un gran coste  
 
Y no habiendo más asuntos que tratar, la Sra. Presidenta levantó la sesión a las 12.00 
horas del día arriba indicado, de todo lo cual como secretaria doy fe 
 
 
 
 
Vtº Bº 
 
Fdo.- LA PRESIDENTA     Fdo. LA SECRETARIA 
 
      Avila, 13 de Marzo del 2012 
 
 
 

 
 

 


